

ОТЗЫВ

научного консультанта, доктора педагогических наук

Овчинникова Анатолия Владимировича

о работе Ладнушкиной Нины Михайловны над диссертационным исследованием «Становление и развитие отечественного института государственного инспектирования системы общего образования (XIX–XX вв.)», представленного на соискание учёной степени доктора педагогических наук по специальности 5.8.1 - Общая педагогика, история педагогики и образования

Ладнушкина Нина Михайловна на протяжении многих лет проводила актуальные, систематические исследования, посвященные истории школьного инспектирования в Российской Федерации. Они были обусловлены не только научным интересом автора, но и его большим опытом работы в системе контроля и надзора в сфере образования. Полученные результаты признаны научно-педагогическим сообществом, нашли отражение в публикациях автора, которые регулярно выходили на протяжении многих лет в разнообразных изданиях: профильных журналах, материалах всероссийских и международных конференций, участником которых являлся соискатель и посвящены вопросам истории и современным проблемам государственного контроля и надзора в сфере образования.

В процессе создания диссертации Н.М. Ладнушкина провела большую исследовательскую работу по практически неразработанной теме, изучив и интерпретировав значительную часть исторических источников, посвященных проблеме инспектирования в системе общего образования на протяжении длительного исторического периода, основательно и убедительно представив свой предмет исследования как важный институт отечественного общего образования.

За время подготовки представляемой к защите работы, Н.М. Ладнушкина зарекомендовала себя сложившимся ученым, способным самостоятельно и на

высоком научно-методологическом уровне проводить разработку нового направления в историко-педагогическом знании.

Автор умело систематизировал и обобщил разностороннюю информацию, содержащуюся в различных по происхождению документах и публикациях, созданных много десятилетий назад, смог сделать на этой основе актуальные и научно обоснованные выводы, которые могут быть учтены в процессе реализации современной образовательной политики Российской Федерации.

Особо следует отметить то обстоятельство, что многие материалы, используемые в работе, найденные автором в процессе работы с историческими источниками, были внедрены при его непосредственном участии в практику профессиональной подготовки современных педагогов. Соискатель стал одним из составителей уникального учебного пособия – хрестоматии в 3-х томах «История государственного контроля (надзора) в сфере образования в России (XVIII — начало XXI вв.).»

В качестве доцента кафедры образовательного и информационного права Института права и управления ГАОУ ВО МГПУ соискатель ведет большую преподавательскую, активную научно-исследовательскую работу со студентами и аспирантами в области образовательного права. Она соавтор трех баз данных, используемых в учебном процессе и имеющих свидетельства о государственной регистрации.

На протяжении длительного времени Н.М. Ладнушкина работала в должности заместителя директора института по научной работе. В настоящее время является признанным экспертом в области образовательного законодательства и права, контроля и надзора в сфере образования. Как член жюри международных конкурсов творческих работ обучающихся в области права ведет активную просветительскую деятельность по вопросам законодательного регулирования в области образования среди молодежи.

Материалы докторской диссертации Н.М. Ладнушкиной отражены в 32 публикациях по теме исследования, в том числе в 17 статьях, опубликованных в рецензируемых научных журналах, рекомендуемых ВАК Российской Федерации.

Полагаю, что диссертационное исследование Ладнушкиной Нины Михайловны «Становление и развитие отечественного института государственного инспектирования системы общего образования (XIX – XX вв.)» может быть рекомендовано к защите на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 5.8.1 - Общая педагогика, история педагогики и образования.

Научный консультант

доктор педагогических наук

по специальности 13.00.01-

Общая педагогика, история педагогики и образования,

ведущий научный сотрудник лаборатории

сравнительного образования и истории педагогики

ФГБНУ «Институт стратегии развития образования РАО»

Анатолий Владимирович Овчинников

15.05.2023

Адрес места работы: 101000, Москва,

Ул. Жуковского, д 17, каб. 303.